

Декабря 1941 г.

ПЯТНИЦА

№ 147 (1407)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области. Дом
Советов, комната № 27.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 16 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, захватила 200 немецких автомашин, 60 ящиков взрывчатых веществ, 144 ящика со снарядами и другие трофеи. На другом участке фронта наши бойцы захватили 13 орудий, 3 миномета, 15 пулеметов и авторемонтную мастерскую противника.

Летчики авиачасти, которой командует тов. Шевченко, за один месяц боевых действий сбили в воздушных боях 26 немецких самолетов и уничтожили 54 немецких танка, более 1000 автомашин с пехотой и военными грузами, 36 орудий, 10 автоцистерн с горючим и истребили свыше 1300 солдат и офицеров противника.

Красноармеец Темиргазия, получив задание расчистить путь для наступления роты, выдвинулся вперед и открыл огонь из своего пулемета. Под прикрытием пулеметного огня рота пошла в атаку и заняла назначенный рубеж. В этом бою тов. Темиргазия уничтожил 50 немецких солдат.

Тулские партизаны за последнее время истребили больше 300 немецких солдат и офицеров, уничтожили 7 пулеметов, 11 грузовых машин, 49 повозок, 3 орудия и 2 штабных автобуса. Смело громит врага партизанский отряд тов. С. Бойцы этого отряда подожгли 4 немецких барака, которые фашисты выстроили в месте сгоревшей деревни В. Когда из барakov стали выбегать немецкие солдаты и офицеры, партизаны уничтожили их гранатами и ружейным огнем. В этой операции истреблено 70 гитлеровцев.

В начале декабря объединенные силы трех партизанских отрядов разгромили обоз из

27 повозок, который охранял взвод немецких кавалеристов. Обоз и солдаты целиком уничтожены.

Голландские патриоты ведут упорную борьбу против немецких оккупантов.

10 декабря произошло еще одно крушение немецкого военного поезда. В результате крушения разбито 4 тяжелых орудия, много различного снаряжения, убито и ранено до 50 немецких солдат и офицеров.

Отвечая на призыв товарища Сталина подчинить всю работу интересам фронта, армия советских железнодорожников изо дня в день добивается новых успехов. Несмотря на зимние условия, машинисты третьего отделения Карагандинской дороги ведут угольные маршруты на больших скоростях. Бригады машинистов Кравченко и Долганцева доставили на станцию Анар состав с углем на два с половиной часа раньше расписания. Машинисты Сазонов и Терещенко груженный состав привели в Анар на полтора часа раньше срока. Больших успехов добились главные кондуктора Алтухов и Зозуля. На днях они привели на станцию Тюлькубас (Турксиб) сборный поезд на 6 часов раньше срока, предусмотренного графиком. Машинисты Владивостокского узла в октябре провели 67 тяжелых составов, а за 10 дней декабря—48. Несмотря на морозы, паровозные бригады узла в ноябре сэкономили 660 тонн угля, а за 10 дней декабря—280 тонн.

Машинист депо Ворошилов-Уссурийский тов. Скоп обязался увеличить пробег локомотива между под'емочными ремонтами в несколько раз. Тов. Скоп с честью выполнил свое обязательство. Паровоз пробежал 118.715 километров и находится в хорошем состоянии. Бригада тов. Скоп сэкономила на смазке, топливе и ремонте 44000 рублей.

пунктов и среди них город Калинин, Высоковский—западнее Клина, Ново-Петровское—западнее Истры, Волово—юго-восточнее Тулы.

За 15 декабря уничтожено 16 немецких самолетов, наши потери—4 самолета.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

После ожесточенных боев войска Калининского фронта 16 декабря с. г. овладели городом Калинин. В боях в районе города Калинин наши войска нанесли крупное поражение 9 немецкой армии генерал-полковника Штраус, разгромив 86, 110, 129, 161, 162 и 251 пехотные дивизии, входившие в состав этой армии. Остатки разбитых дивизий противника отступают назад. В боях за город Калинин отличились войска генерал-лейтенанта т. Масленникова и генерал-майора т. Юшкевича. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Наши войска преследуют и уничтожают отходящего противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК ПРИ ВЗЯТИИ ГОРОДА КЛИНА

При взятии гор. Клина, по предварительным и неполным данным, войска Западного фронта захватили у немцев следующие трофеи: танков—122, бронемашин—18, автомашин—более 1000, орудий—80, минометов—120, пулеметов—250, автоматов—800, артиллерийских снарядов более 10.000, патронов—свыше 2.000.000 и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Клина немцы потеряли более 13.000 убитыми и ранеными. При взятии Клина разгромлены 14-я мотопехотная дивизия генерала Фюрста, 36-я мотопехотная дивизия генерала фон Веркштерна, 7-я танковая дивизия и 900-я учебная бригада полковника Краузе.

СОВИНФОРМБЮРО.

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ЕЛЬЦА

В сообщении Совинформбюро от 11 декабря были опубликованы предварительные данные о трофеях, захваченных войсками генерала Костенко в боях в районе города Ельца. В настоящее время получены более полные сведения о трофеях. Войсками генерала Костенко захвачено у немцев: орудий—226, пулеметов—319, автоматов—165, винтовок—1.240, автомашин—907, повозок—1.055, лошадей—1.260, снарядов—30 тысяч, мин—5 тысяч, патронов—500 тысяч.

СОВИНФОРМБЮРО.

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ФАШИСТАМ!

С огромным волнением и чувством большой радости встретили рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Труд» сообщение Советского Информбюро о провале немецких планов окружения и взятия Москвы.

15 декабря во всех цехах завода «Труд» состоялись митинги рабочих, обсудившие это сообщение Советского Информбюро.

Приветствуя бесстрашных защитников Москвы, рабочие трудового фронта заверяют доблестных воинов Красной Армии, что стахановцы и ударники завода «Труд» будут работать не покладая рук для того, чтобы своим самоотверженным трудом ускорить окончательный разгром врага.

Начальник заготовительного цеха тов. Обшолов, выступая

Н. ХЛУТЧИНА,

М. МАРАСАНОВА.

Лыжи—для Красной Армии

Развернувшееся новое движение по сбору лыж для героических бойцов и командиров Красной Армии, возникшее по инициативе молодежи, нашло горячий отклик среди учащихся Н.Березовской начальной школы.

Особенно активное участие приняли в сборе лыж для доблестной Красной Армии учащиеся четвертого класса т.т.

Скачков Иван и Гудков Николай. Они первыми сдали свои лыжи в подарок бойцам и при этом заявили: «Пусть наши лыжи помогут нашим дорогим защитникам родины быстрее догонять и уничтожать проклятого врага—фашистских захватчиков».

Всего собрано и сдано лыж по Березовке 23 пары.

САВИНОВА.

РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

С большим подъемом прошла сессия Чулковского сельского совета по вопросу реализации билетов денежно-вещевой лотереи. Все участники сессии подписались на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи на сумму 1330 рублей и, закрепив свою подписку рублем, внесли наличными в сумму 500 рублей.

Т. СЕМИКОВА.

Работники Березовского сельского совета подписались на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи на 230 рублей и всю сумму подписки они уже внесли наличными.

Б. САВИНОВА.

Успешно проходит подписка на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи среди учителей начальных, неполно-средних и средних школ нашего района. На 16 декабря сего года по району охвачено подпиской 212 человек учителей, которые подписались на сумму 13.680 рублей.

Кроме своего непосредственного участия в реализации билетов денежно-вещевой лотереи, учителя принимают активное участие в распространении лотерейных билетов среди населения. Так, коллектив учителей Яковцевской средней школы распространил лотерейных билетов среди колхозников Яковцевского сельского совета на сумму 10.600 рублей, из них собрано наличными 2.300 рублей.

А. ПОЛОВИНКИН.

Хорошо проходит реализация лотерейных билетов среди колхозников Вачского колхоза имени Лепсе. Только за 14 декабря охвачено подпиской 87 человек колхозников, которые подписались на сумму 2.380 рублей и внесли наличными деньгами в сумму 600 рублей. Особенно активное участие приняли в подписке на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи такие колхозники, как тов. Воронин М. А., который подписку в сумму 130 рублей внес сразу же наличными, бригадир 2-ой бригады тов. Соснина А. П. внесла 100 рублей, кладовщик колхоза тов. Наумов А. В. внес 120 рублей, бригадир 4-ой бригады тов. Кузнецова О. В.—150 рублей и другие. Подписка на лотерейные билеты среди колхозников продолжается.

М. М.

С фронта отечественной войны

МЫ НИКОГДА ЭТОГО НЕ ЗАБУДЕМ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 14 декабря. (Спецкорр. ТАСС). Войска генерала Власова, преследуя 2-ю танковую и 106-ю пехотную дивизии противника, вчера продолжали развивать успех. Враг на отдельных участках пытался оказывать сопротивление, но безуспешно. Наши бойцы шли вперед, занимая одну деревню за другой. В течение последних двух дней на этом участке фронта нашими бойцами ввезено захвачено большое количество танков, орудий, минометов и пулеметов. На поле боя враг оставил сотни трупов своих солдат и офицеров.

Мы располагаем бесчисленным количеством фактов, свидетельствующих о зверствах, насилиях и грабежах, учиненных немцами и их белофинскими подручными в советских городах и селах. Все эти факты подтверждены подписями очевидцев, скреплены печатями государственных и общественных организаций.

Когда немцы ворвались в поселок Красная Поляна, они в первые же часы арестовали всех мужчин и заперли в помещении райисполкома. Там они сидели до освобождения нашими войсками — 8 суток, не получая никакой пищи. Старух немцы заперли в блиндажи и догребя, приставив к ним часовых, а в это время по поселку и близлежащим деревням шла дикая оргия. Ватаги пьяных гитлеровских мерзавцев ходили из дома в дом, убивали, насиловали, грабили, сжигали дома.

В первый же день прихода немцев в Красную Поляну к Александре Яковлевне явились два фашиста. Они увидели в комнате дочь Демьяновой — 14-летнюю Нюру — хилую и слабую здоровьем девочку. Немецкий офицер схватил подростка и изнасиловал ее на глазах матери. 10 декабря врач местной гинекологической больницы, осмотрев девочку, констатировал, что этот гитлеровский бандит заразил ее сифилисом. В соседней квартире фашистские скоты изнасиловали другую 14-летнюю девочку Тобью И.

9 декабря в этом же поселке был найден труп финского офицера. В кармане убитого была обнаружена «коллекция» женских пуговиц. Их было 37 штук. Кровавая собака вела таким образом счет своим гнусным насилиям. В Красной Поляне этот подлец изнасиловал 17-летнюю Маргариту К. и тоже сорвал с ее кофточки пуговку. Красноармейская пуля покончила с этой грязной сволочью — и сейчас его труп, как падаль, валяется возле места его чудовищных преступлений.

Зверски издевались немцы над ранеными красноармейцами, захваченными ими в Красной Поляне. Несколько раненым бойцам, в том числе раненой санитарке, они не давали

4 дня воды и 7 дней пищи, а затем напоили соленой водой. Санитарка начала агонизировать. Умирающую девушку фашистский шакал изнасиловал на глазах у раненых красноармейцев.

Колхозники деревни Белый Раст тт. Щербак, Чистов, Сергеев, Климова и другие в акте, составленном ими в момент панического бегства немцев из этого села, заявляют: В нашем селе немцы организовали массовый погром и расхищение имущества колхозников, учинили зверскую расправу над населением. Неизвестный нам по фамилии фашистский солдат расстрелял ни в чем неповинного 12-летнего мальчика Владимира Ткачева, выпустив в него из автомата 21 патрон. Фашистские мерзавцы зверски расправились с беззащитной женщиной Ириной Васильевной Мосоловой. Они в упор, без всяких на то оснований, расстреляли ее, оставив сиротами 4-х малолетних детей — самому меньшему 10 месяцев и самому старшему 11 лет. У Климовой Ольги Александровны фашисты расстреляли 16-летнего сына, сожгли дом, убили корову и разграбили все имущество.

15-летнюю девочку Марию Ш., дочь колхозника из деревни Белый Раст, фашисты раздели догола и водили по улице, заходя во все дома, где находились немецкие солдаты.

В этой же деревне один из немецких солдат выхватил из рук колхозницы Анны Ровинской ее двухлетнюю дочь и хотел бросить в горящую печь. Девочка была спасена только чудом: на улице раздались выстрелы, и трусливый немецкий пес поспешил удрать из избы.

Страшную расправу над населением учинили немцы в деревне Пучки. Ворвавшиеся в это селение фашисты встретили колхозника Ивана Гавриловича Терехина и его жену Полину Борисовну, схватили молодую женщину, оттащили в сторону, повалили на снег и на глазах у мужа стали поочередно насиловать. Женщина кричала, сопротивлялась изо всех сил. Тогда фашистский насильник выстрелил в нее в упор. Полина Терехина забилась в предсмертной агонии. Муж ее вырвался из рук насильников и бросился к умирающей. Но немцы догнали его и всадили ему в спину 6 пуль...

В любом селе, в любом доме, где побывали фашисты, велод им несется проклятия стариков и женщин, слезы замученных и истерзанных людей. Они зывают к мщению. Мы никогда этого не забудем кровавым немецко-фашистским псам — за все свои злодеяния они расплатятся полной мерой, ответят своей подлой жизнью — все до одного!

И. ГРИБОВ.

Образцово подготовиться к весеннему севу

Колхозы производят снегозадержание

На 17 декабря колхозы нашего района, готовясь к весеннему севу, вывезли под яровые посевы навоза в количестве 11.800 возов, отремонтировали плугов 593, борон — 620, улуков — 660, телег — 266 молотилок конных — 67, сортировок — 73, веялок — 26, сенокосилок — 9, конных граблей — 10 и триеров — 21.

Хорошо готовятся к весенне-посевной кампании Валтыревский колхоз Алтуниевского сельского совета, Голяницевский и Курмышский колхозы Клинского сельского совета.

Успешно готовятся к весеннему севу будущего года такие колхозы, как Еремеевский Медоварцевского сельсовета и Сколковский колхоз Кошелевского сельского совета. На сегодня Сколковский колхоз имени Серго Орджоникидзе, готовясь к весеннему севу вывез навоза под яровые посевы 324 воза, отремонтировал одну мо-

лотилку, 2 сортировки, 3 сепалки, веялку, жатку, 15 плугов, 20 борон и 25 улуков. Семенные фонды засыпаны полностью и в соответствии с планом посевной площади и все просортированы.

Сколковский колхоз, своевременно рассчитавшись по всем видам поставок с государством, приступил к распределению урожая на трудодни за 1941 год. В этом году колхозники этого колхоза получают по 2 килограмма 400 граммов зерновых, по 2 килограмма картофеля, 1,700 килограмма кормов для скота.

Еремеевский колхоз вывез навоза под яровые в количестве 405 возов, закончил полностью всю очистку семян на сортировке и триере, отремонтировал сепалку, сортировку, 10 плугов, 10 борон и провел снегозадержание на площади 8 гектаров. Всего колхозами проведено снегозадержание на площади 876 гектаров.

Медоварцевский колхоз приступает к распределению доходов

Успешно справившись с уборкой урожая в текущем 1941 году, Медоварцевский колхоз имени 9-го января по-серьезному взялся за подготовку к предстоящему весеннему севу.

Особенно хорошо проходит в колхозе ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин. Так, например, плугов отремонтировано в количестве 27, борон — 24, улуков — 27, телег — 23, молотильных машин — 2, сепалок — 3 и одна жатка.

Семена зерновых засыпаны полностью в количестве 227,7 центнера. Все они просортированы и очищены на триере. В достаточном количестве и в соответствии с планом засыпаны семена картофеля и других культур.

В настоящее время колхоз занимается накоплением и заготовкой местных удобрений, возкой навоза под яровые посевы. Всего вывезено навоза в

количестве 300 возов. В ближайшие 3—4 дня колхоз будет завозить минеральные удобрения.

Одновременно с подготовкой к весеннему севу, колхоз полностью рассчитался по всем видам поставок с государством, за исключением небольшого количества сушеных овощей, которые он сдаст в ближайшие дни, приступает к распределению доходов по трудодням. Колхозники Медоварцевского колхоза получают в нынешнем году по 2,4 килограмма зерновых, 1,5 килограмма на трудодень картофеля, полтора килограмма сена, так же колхозники получают озимую и яровую солому и около 50 копеек на трудодень деньгами.

Примеру медоварцевцев должны последовать все отстающие в подготовке к весеннему севу колхозы района.

И. ВИКУЛОВ.

Совещание финансового актива

16 декабря в поселке Вача состоялось совещание районного финансового актива, обсудившее доклад исполняющего обязанности заведующего райфотом. Савина «О выполнении финансового плана IV квартала».

Ряд сельских советов, перестроив свою работу на военный лад неплохо справился с выполнением финансового плана. Например, Яковцевский сельский совет выполнил финансовый план досрочно и полностью, Вачский поселковый совет выполнил финплан на 99 процентов, Жайский — на 96 процентов, Казакровский сельский совет выполнил финплан на 90 процентов и другие.

Однако ряд сельских советов позорно отстает с выполне-

нием финансового плана IV квартала. К таким прежде всего относятся: Бежановский сельский совет, который выполнил финплан всего лишь на 44 процента, Беляйковский — на 43 процента, Митинский — на 56, Давыдовский — на 59, Зеленовский сельский совет — на 60 процентов. Руководители этих сельских советов продолжают плохо работать по выполнению финплана и в IV квартале.

Участники совещания взяли на себя обязательства: финансовый план IV квартала выполнить до 25 декабря сего года, а реализацию билетов денежно-вещевой лотереи закончить с полным охватом подпиской всех трудящихся района до 20 декабря.

Объявление Германией войны Соединенным Штатам

СТОКГОЛЬМ, 11 декабря. (ТАСС). По сообщению из Берлина, германский министр иностранных дел Риббентроп сегодня вручил поверенному в делах США ноту, в которой, обвиняя США в нарушении нейтралитета и в переходе к открытым военным действиям против Германии, практически создавшим состояние войны между обеими странами, заявляет, что Германия разрывает дипломатические отношения с США и считает себя с сегодняшнего дня в состоянии войны с США.

Объявление Италией войны Соединенным Штатам

ЖЕНЕВА, 11 декабря. (ТАСС). Из Рима официально сообщается, что в 2 часа дня 11 декабря министр иностранных дел Чиано объявил поверенному в делах США, что Италия считает себя с сегодняшнего дня в состоянии войны с Соединенными Штатами.

ЖЕНЕВА, 11 декабря. (ТАСС). Как передают из Рима, в связи с объявлением Италией войны США Муссолини выступил сегодня с речью, в которой, даже не мотивируя этого шага, разразился грубой бранью по адресу американского народа и Рузвельта, льстиво осыпая комплиментами Японию и заявив, что для итальянцев «сражаться на стороне солдат Страны восходящего солнца есть привилегия».

США объявили войну Германии и Италии

ВАШИНГТОН, 11 декабря. (ТАСС). Американский сенат и палата представителей приняли решение об объявлении войны Германии и Италии. Это решение было принято вскоре после того, как были получены сообщения из Берлина и Рима о том, что Германия и Италия разорвали дипломатические отношения с США и объявили США войну.

Решение конгресса сегодня же подписано Рузвельтом.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

Павловская контора торгплодоовощтреста ПРЕДЛАГАЕТ

всем колхозам и колхозникам, производящим сдачу овощей на заготовительные пункты, оформить таковую в конторе, а также произвести с конторой окончательный расчет до 20-го декабря 1941 года. После указанного срока, расчеты будут произведены по записям конторы и никакие претензии приниматься конторой не будут.

Администрация.